

Школьный вестник

Ежемесячная газета МБОУ «Киртелинская СОШ» Март 2020 год



Наконец-то, пришёл март!!!

Рисует март

*Земля в берестяном узоре:
По снегу белому проталинки
золою.*

*И месяц сей зовут «берёзозол», –
Зима с весной здесь ведут
извечный спор.*

*И тон холодной белизны –
(Седой зимы былые сны...), –*

*И оголённая земля –
Природа русская... Россия...
Береста...*



Сегодня в номере:

1. Весна – красна.
2. Безопасность на водных объектах в весенний период.
3. 8 марта.
4. Индивидуальная профилактика гриппа, ОРВИ,
в том числе коронавирусной инфекции COVID-19.
5. Школьные новости.
6. Поздравляем.

Весна - красна

Март – месяц переменчивый, иногда морозом хвалится, иногда на лето поглядывает. Поля ещё покрыты белой пеленой. Еловые лапы не освободились от снега. Но капель! Она радуется всем своим бодрими ритмами.

Март - месяц, когда природа пробуждается от зимнего сна. На теневой стороне снег ещё блестит, а на солнечной он уже побурел, почернел, кое-где показались проталины.

Как только не называли март на Руси – протальник, весновей, капельник, перезимник,

Люди радовались первому весеннему месяцу — с марта-завывали начиналась весна.

У каждого весна ассоциируется с чем-то своим. Для одного это детство с корабликами в ручьях, для другого – цветущие абрикосовые сады, а кого-то вспоминает первые подаренные подснежники. Начало весны можно отметить несколько раз, и каждый - момент ее прихода в одном и том же году будет верным. Возможно, вы удивитесь и захотите узнать, когда начинается весна на самом деле. Давайте вместе рассмотрим некоторые факты.

Календарная весна. Смена времен года на нашей планете связана с вращением ее вокруг Солнца. Как известно, полный оборот вокруг светила Земля совершает за 365 (366) дней в году, из которых 92 приходятся на весну. Кстати, считается, что началом астрономической весны является День весеннего равноденствия (это 20 или 21 марта). О том, с какого месяца начинается весна согласно григорианскому календарю (по которому мы все живем), знает любой первоклашка – это март. 1 число этого месяца знаменует приход так любимого многими времени года. Для большинства людей этот период - начало свершений, ожидаемого расцвета и, главное, время надежд. Но не всегда наступление марта означает, что природа уже готова сбросить с себя покрывало снежного сна.

Метеорологическая весна. Календарная весна может не совпадать с весной метеорологической. Даты их начала порой значительно разнятся. Приход весны в метеорологии определяет Гидрометцентр. Когда начнется весна по прогнозам синоптиков, - определяют с помощью показателя среднесуточной температуры.





Безопасность на водных объектах в весенний период

Зима практически уступила место весне, погода стоит абсолютно нестабильная. Но лед на реке все еще кажется крепким. Его покров все еще сковывает воду. Но это лишь на первый взгляд. Лед на реке тоже почувствовал приход весны. Приближается время весеннего паводка. Лед на реках становится рыхлым, "съедается" сверху солнцем, талой водой, а снизу подтачивается течением. Очень опасно по нему ходить: в любой момент может

рассыпаться с шипением под ногами и сомкнуться над головой.

Опасны в это время канавы, лунки, ведь в них могут быть ловушки – ямы, колодцы.

Наибольшую опасность весенний паводок представляет для детей. Оставаясь без присмотра родителей и старших, не зная мер безопасности, играют они на обрывистом берегу, а иногда катаются на льдинах водоема. Такая беспечность порой кончается трагически.

РОДИТЕЛИ! Не допускайте детей к реке без надзора взрослых, особенно во время ледохода предупредите их об опасности нахождения на льду при вскрытии реки или озера. Разъясните детям правила поведения в период паводка, запрещайте им шалить у воды. Не разрешайте кататься на самодельных плотах, досках, бревнах или плавающих льдинах. Оторванная льдина, холодная вода, быстрое течение грозят гибелью. Разъясните детям меры предосторожности в период ледохода и весеннего паводка.

РЕБЯТА!

Не выходите на лед во время весеннего паводка!

Не катайтесь на самодельных плотах, досках, бревнах и плавающих льдинах, не прыгайте с одной льдины на другую!

Не стойте на обрывистых и подмытых берегах - они могут обвалиться!

Если вы оказались свидетелем несчастного случая на реке или озере, то не теряйтесь, не убегайте домой, а громко зовите на помощь, взрослые услышат и могут выручить из беды!

Не подходите близко к ямам, котлованам, канализационным люкам и колодцам!

Школьники, будьте осторожны во время весеннего паводка и ледохода. Не подвергайте свою жизнь опасности! Соблюдайте правила поведения на водоемах во время таяния льда, разлива рек и озер.

Что делать, если вы провалились в холодную воду:

- Не паникуйте, не делайте резких движений, стабилизируйте дыхание;
- Раскиньте руки в стороны и постарайтесь зацепиться за кромку льда, придав телу горизонтальное положение по направлению течения;
- Попытайтесь осторожно налечь грудью на край льда и забросить одну, а потом и другую ногу на лед;
- Если лед выдержал, перекатываясь, медленно ползите к берегу;
- Ползите в ту сторону - откуда пришли, ведь лед здесь уже проверен на прочность.

Если нужна Ваша помощь:

- Вооружитесь любой длинной палкой, доской, шестом или веревкой. Можно связать воедино шарфы, ремни или одежду;
- Следуйте ползком, широко расставляя при этом руки и ноги и толкая перед собой спасательные средства, осторожно двигаться по направлению к полынье;
- Остановитесь от находящегося человека в воде в нескольких метрах, бросьте ему веревку, край одежды, подайте палку или шест;
- Осторожно вытащите пострадавшего на лед, и вместе ползком выбирайтесь из опасной зоны;
- Ползите в ту сторону, откуда пришли;
- Доставьте пострадавшего в теплое место. Окажите ему помощь: снимите с него мокрую одежду, энергично разотрите тело (до покраснения кожи) смоченной в спирте или водке сушонкой или руками, напоите пострадавшего горячим чаем.

8 марта

Международный женский день.

История праздника

В нашей стране 8 Марта отмечается как праздник мам, бабушек, сестер и вообще всех женщин. Все мужчины независимо от того, сколько им лет — шесть или шестьдесят, — втайне готовят подарки женам, матерям, сестрам, дочерям, а также особенно внимательны в этот день ко всем женщинам. И все это потому, что 8 Марта — это Международный женский день.

Почему именно 8 марта? В 1910 г. в столице Дании Копенгагене собрались женщины из разных стран мира, чтобы объединиться в борьбе за свои права. Женщинам всегда жилось труднее: за одинаковую работу с мужчинами они получали меньшую зарплату, они не могли по своему желанию выбрать себе профессию, даже учиться им не позволяли. До сих пор существуют страны, в которых жизнь женщины ограничена домом, детьми, где при посторонних женщина не может открыть свое лицо.

На конференции Клара Цеткин, немецкая революционерка, предложила учредить Международный женский день, как день солидарности женщин всех стран против угнетения и неравенства, и отмечать его решили 8 марта.

8 марта выбрали не случайно. В этот день в 1908 г. в Нью-Йорке тысячи женщин вышли на улицу. Многие шли с детьми на руках. Женщины требовали справедливости и равных с мужчинами прав. Демонстрация была разогнана властями.

В память об этом событии с 1911 г. 8 марта стали отмечать как праздник солидарности женщин всего мира. В России его отмечают с 1913 г.: 8 марта 1913 г. многие российские женщины собрались в Петербурге на мероприятие, названное «Научное утро по женскому вопросу».

После Февральской революции 1917 г. трудящиеся революционного Петрограда отметили Международный женский день политическими митингами и демонстрациями.

После победы Октября в нашей стране день 8 Марта отмечается торжественно и празднично.

В 1965 г. Международный женский день объявлен выходным днем. Это было сделано в честь заслуг советских женщин в годы Великой Отечественной войны, за их вклад в укрепление дружбы между народами и борьбу за мир.





Индивидуальная профилактика гриппа, ОРВИ, в том числе коронавирусной инфекции COVID-19 **ПРАВИЛО 1. МОЕМ РУКИ**

- Мойте руки с мылом после посещения любых общественных мест, транспорта, прикосновений к дверным ручкам, деньгам, оргтехнике, перед едой и приготовлением пищи.
- При отсутствии доступа к воде и мылу необходимо использовать дезинфицирующие средства или одноразовые влажные салфетки.

- Не прикасайтесь к лицу и глазам немытыми руками.
- Не пользуйтесь общими полотенцами.

ПРАВИЛО 2. СОБЛЮДАЕМ ГИГИЕНУ РАБОЧЕГО МЕСТА И ПОМЕЩЕНИЙ

- Убедитесь, что Ваше рабочее место гигиенично.
- Для удаления вирусов с поверхности столов, стульев, дверных ручек, гаджетов, клавиатуры, мониторов, портфелей, сумок дезинфицируйте их, используя бытовые моющие средства (например, мыльный раствор).
- Часто проветривайте помещения на работе и дома, проводите влажную уборку.

ПРАВИЛО 3. СОБЛЮДАЕМ ОБЩУЮ ГИГИЕНУ.

- Ежедневно принимайте душ, мойте волосы. Отдавайте предпочтение гладким прическам (распущенные волосы, часто контактируя с лицом, увеличивают риск инфицирования).
- В течение дня 3-4 раза промывайте проточной водой лицо и носовые проходы.
- Ограничьте приветственные рукопожатия, поцелуи и объятия.
- На работе принимайте пищу только в специально отведенных местах.

ПРАВИЛО 4. ЗАЩИЩАЕМ ОРГАНЫ ДЫХАНИЯ С ПОМОЩЬЮ МЕДИЦИНСКОЙ МАСКИ.

- Медицинские маски используются при посещении мест массового скопления людей, поездках в общественном транспорте, при уходе за больными и при общении с лицами с острыми респираторными вирусными инфекциями.
- Чтобы обезопасить себя от заражения, важно правильно носить маску:
 - *маска должна тщательно закрепляться, плотно закрывать рот и нос, не оставляя зазоров;*
 - *влажную или отсыревшую маску следует сменить на новую;*
 - *маски следует менять каждые 2 часа;*
 - *при снятии старайтесь не касаться поверхностей маски руками;*
 - *использованная маска должна утилизироваться в мусорный контейнер;*
 - *не используйте повторно одноразовую маску.*
- В случае отсутствия одноразовой маски, ее можно сшить несколько в домашних условиях из 4 слоев марли.
- При уходе за больным, после окончания контакта, маску следует немедленно снять и тщательно вымыть руки.
- Не рекомендуется использование маски на открытом воздухе.
- При чихании и кашле использованный тканевый носовой платок необходимо сразу менять, стирать ежедневно и проглаживать с обеих сторон. При возможности желательно использовать бумажные носовые платки.

ПРАВИЛО 5. ЧТО ДЕЛАЕМ ПРИ ПОЯВЛЕНИИ ПЕРВЫХ СИМПТОМОВ (высокая температура тела, озноб, головная боль, слабость, заложенность носа, кашель, затрудненное дыхание)

- Ограничьте контакты.
- Оставайтесь дома и обратитесь в лечебное учреждение за медицинской помощью.
- Используйте для еды и питья индивидуальную посуду и мойте ее индивидуальной губкой с моющими средствами.

ПРАВИЛО 6. ПРИ ВЫЕЗДАХ В КОМАНДИРОВКУ ИЛИ НА ОТДЫХ

Воздержитесь от поездок в зону риска по распространению вирусной инфекции, в том числе коронавирусной COVID-19.

В случае выезда информируйте работодателя о стране, которую планируете посетить и сроках.

В случае посещения страны зоны риска воздержитесь от контактов в течение 14 дней после возвращения. **ПРОФИЛАКТИКА – ЭТО ПРОСТО. ДУМАЮ О СЕБЕ, ЗАБОЧУСЬ О БЛИЗКИХ.**

Школьные новости



2 марта был проведен Всероссийский открытый урок «Основы безопасности жизнедеятельности». Ребята вспомнили правила техники безопасности во время пожара, были ознакомлены со статьями федерального закона о правах и обязанностях граждан в области пожарной безопасности. Профилактика безопасности - это актуальная проблема, в решении которой должны быть заинтересованы все. Урок получился насыщенным, познавательным и интересным.



В преддверии прекрасного праздника - Международного женского дня 8 Марта в школе была проведена конкурсная программа «А ну-ка, мамы!», в которой участвовали мамы, бабушки наших учащихся. В начале мероприятия прозвучали поздравления и самые искренние пожелания самой прекрасной половине человечества - женщинам. Во второй части мероприятия провели конкурсную программу. Участницы конкурса сразились в таких этапах: «Сервировка стола», «Знатоки сказок», «Угадай рецепт», «Баю-бай», «Спортивный» и другие. Между этапами проводили литературную викторину со зрителями «Все о женщинах» и шуточные развлекательные игры, а дети поздравляли исполнением песен, танцев и шуточных сценок. Конкурсная программа была завершена вручением мамам и бабушкам подарков, изготовленных своими руками, и чаепитием. Благодарные зрители громко аплодировали всем выступающим. «Весенний букет» из концертных номеров получился прекрасным подарком для всех зрителей и выступающих.



17 марта в начальных классах проведено занятие на тему «Безопасность на водных объектах». В ходе занятия ребята вспомнили и повторили правила поведения на реках и водоёмах, способы спасения и самоспасения.



На «Уроке цифры» по теме «Безопасность будущего» ученики познакомились с основными аспектами кибербезопасности. Узнали, как создать надёжный пароль, как защититься от кражи аккаунтов, какие бывают уязвимости в умных устройствах, а также попробовали отличить мошеннические сайты от настоящих. В конце урока прошли тренажеры и получили сертификаты.



Перед весенними каникулами во всех классах прошли классные родительские собрания по итогам III четверти. В ходе собраний родители прослушали выступления на тему «Безопасность на водных объектах», получили Памятками о гриппе, ОРВИ и коронавирусе, побеседовали о профилактике бешенства и о соблюдении правил безопасности на дороге, в транспорте, дома.

Поздравляем!

Желаем дальнейших творческих успехов!



11 марта на базе Шетюшской татарской средней школы прошел очный этап муниципального конкурса «Лучший ученик начальной школы Шетюшского муниципального района РТ - 2020». В данном конкурсе приняли участие 11 четвероклассников из 9 школ района. Каждый участник проявил себя на следующих этапах: самопрезентация «Позвольте представиться», Интеллектуальный конкурс; творческий конкурс «Открытка Ветерану».

Абраконова Елена стала победителем в номинации «Лучшее портфолио».



Благодарностью Кабинета Министров Республики Татарстан за многолетний плодотворный труд и большой вклад в развитие образования награждена Абраконова Галина Васильевна, учитель родного языка и литературы.



Благодарностью ГБУ «Республиканский центр молодежных формирований по охране общественного порядка «Фортост» отмечен Абраконов Кирилл – активист отряда профилактики правонарушений «Фортост» МБОУ «Киртелинская СОШ».



В районном конкурсе «Лучшее освещение деятельности отрядов «Фортост» в средствах массовой информации» 3 место занял отряд профилактики правонарушений «Фортост» МБОУ «Киртелинская СОШ» и получил сертификат на приобретение спортивного инвентаря. Руководитель Юнусова Т.Р.



В конкурсе творческих работ среди членов молодежного правоохранительного движения «Фортост», посвященных 75-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне на призы ПОО Шетюшская автошкола ДОСААФ РТ «Память поколений» в возрастной категории 12-14 лет в номинации «60 лет Шетюшской автошколе ДОСААФ» 1 место заняла Романова Анастасия.

Над номером работали:
Редактор: Родионова К.
Корреспонденты: Романова А.,
Поселкин И., Агеев М.